

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023



V roce 1994 byla pedagogy a příznivci Gymnázia ve Vyškově za účelem podpory kultury a vzdělanosti studentů této školy založena Nadace Gymnázia Vyškov. Získáním příspěvků z tzv. NIF (Nadačního investičního fondu) v letech 2002 – 2006 se nadace stala grantující a otevřenou i pro ostatní žadatele. V roce 2006 spolu se změnou sídla nadace změnila také název, a to na Tři brány, komunitní nadace pro vědění, umění a civilizaci.

Posláním nadace je podporovat vytváření podmínek pro plnohodnotný život lidí v regionu nezávisle na jejich věku, sociálním postavení či zdravotním stavu.

Cílem nadace je monitorovat potřeby a priority komunity a získávat finanční prostředky na jejich podporu. To se daří nejen za pomoci výnosů z nadačního kapitálu, ale také díky podpoře drobných i větších dárců.

Definice pojmu KOMUNITA

- z latinského *communitas* = *společenství*
- nejčastěji definována jako souhrn osob, které žijí v určitém vymezeném prostoru, kde vykonávají každodenní aktivity a obvykle tvoří autonomní jednotku



Nadace je členem Asociace nadací Fóra dárců a Asociace komunitních nadací ČR.

Lidé v nadaci v roce 2023

Správní rada

Mgr. Jan Hrežo

Tomiš Zedník

Ing. Marek Ovčáčík

Mgr. František Herman

Ing. Petr Wagner

Dozorčí rada

Soňa Srnová - *předsedkyně*

Mgr. Lidmila Hrdová

Ing. Ludmila Skřivánková

Zaměstnanci

Martina Wagnerová - *ředitelka*

Externí spolupracovníci

Ing. Eva Drobílková - *účetní*

Ing. David Procházka, PhD. – *správce webu*

Nadační projekty

Vyškovský benefiční běh

Nadace je pořadatelem této charitativní akce od roku 2017, a to společně s generálním sponzorem, společností LEAR CORPORATION, a.s.

Myšlenka uskutečnit ve Vyškově benefiční běh vznikla z potřeby podpořit rodiny z našeho okolí, které se musí vyrovnávat s těžkou životní situací a často jsou odkázány na finanční pomoc druhých.

Historie běhu:

Ročník 2017	Auto pro Petříka	616 412 Kč
Ročník 2018	Biologická léčba Míši Grimové	600 000 Kč
Ročník 2019	3 osudy – 3 kluci: Pepík, Kryštof, Šimonek	462 699 Kč
Ročník 2020	Vibrační vesta pro Katku	811 065 Kč
Ročník 2022	Rehabilitace pro Kubíka	201 624 Kč
Ročník 2023	Rehabilitace pro Amálku	564 929,80



*Více informací o projektu
naleznete pod tímto QR kódem*

Cena Jana Hona

Nadační projekt, jehož cílem je motivovat mladé lidi ve věku 15 – 25 let oceněním jejich úspěchů ve studiu, umění či vědě, výjimečné řemeslné dovednosti nebo osobní statečnosti či obětavosti ve prospěch jiných.

Cena, nesoucí jméno Dr. Jana Hona, byla nadací poprvé vyhlášena v roce 2005.

Kdo byl JUDr. Jan Hon?

JUDr. Jan Hon (nar. 18. srpna 1897) byl politik, starosta města Vyškova, čínorodý občan, člen Sokola, ochotník a dramaturg vyškovského divadla Haná, člen výboru ČOS.

8. dubna 1942 zahynul v koncentračním táboře v Osvětimi.

Laureáti Ceny Jana Hona za rok 2023

Jan Košťál – 21 let, student Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně. Jan, skautskou přezdívkou Květák, se ve svém volném čase aktivně věnuje výchově mládeže a materiálně správnému zabezpečení skautského střediska Vyškov. Od roku 2020 se ve funkci „lodivoda“ podílí na oddílové činnosti a přípravě letních táborů v rámci 5. oddílu vodních skautů „RA“. V rámci oddílu zabezpečuje také správu, údržbu, nákup a logistiku rozsáhlého vodáckého vybavení a je také držitelem kvalifikace „Instruktor vodní turistiky“, díky které pomáhá s bezpečným zajištěním vodácké činnosti. V posledním roce se podílí také na přípravě akcí pro vyškovské rovery a rangers, jako např. slaňování Chocholíku, roverské lezení, nebo trhání jmelí, a k této činnosti získal kvalifikaci „Instruktor nízkých lanových aktivit“. Jan mimo jiné spolupořádá příměstský tábor pro děti zaměstnanců firmy SMC, jež výraznou měrou přispěla k realizaci nového skautského domu. Hlavní a zcela unikátní roli však Květák zastává z pozice střediskového hospodáře, kde přebírá kompletní agendu a postupně zodpovídá za rozpočet a finance střediska, vyhledává a zpracovává dotační příležitosti, zpracovává účetnictví a koordinuje a kontroluje hospodaření jednotlivých akcí. Veškerou tuto agendu, stovky dobrovolnických hodin profesionálně odvedené práce vykonává ve svém volném čase a bez nároku na jakoukoliv finanční či materiální odměnu.

Jan Košťál byl na ocenění navržen vyškovským skautským střediskem.

Jan Osolobě – 25 let, absolvent Fakulty informačních technologií na VUT, nyní pracuje ve společnosti Survio.

Jéňa, to je Janova přezdívka ve Skautu, už přes 10 let aktivně působí ve vedení vodních skautů v Lulči. Nejvíce se věnoval vedení pulců a žabiček a v současné době pracuje ve vedení přístavu vodních skautů v Lulči jako výchovný zpravodaj. Také se už 6 let podílí na vedení skautského vzdělávacího kurzu Velká Morava, který má přesah na republikovou úroveň a vzdělává další skautské vedoucí. Mimo to je i bývalým významným vyškovským sportovcem ve vytrvalostních bězích a přestože závodní kariéru ukončil, stále aktivně sportuje. Jan Osolobě je velmi inspirativní člověk, který neúnavně přispívá k výchově dětí a mládeže jak svými vědomostmi a zkušenostmi, tak osobním příkladem.

Jan Osolsobě byl nominován MUDr. Martinem Vašíčkem za skautské středisko Přístav Luleč.

Jan byl poprvé na ocenění navržen v roce 2016 vyškovským atletickým klubem AHA právě za svoje sportovní úspěchy.

Pavel Vévoda – 17 let, student Střední školy polytechnické ve Vyškově, kde studuje obor strojírenství. Po celý první ročník dosahoval vynikajících studijních výsledků a jeho zájem o studovaný obor se pozitivně projevuje i v současnosti. Pavel se stal členem školního raketového týmu VYsocho15, který se zúčastnil soutěže Czech Rocket Challenge 2023 v kategorii střední školy - nováčci. Jejich úkolem bylo sestrojít raketu, která vyletí do výšky min. 300 metrů a vynese s sebou syrové slepičí vejce, které se nepoškozené vrátí zpět. Zde je potřeba především vyzdvihnout Pavlovo konstrukční řešení. Vymyslel, do čeho umístit toto syrové vejce, aby zůstalo po celou dobu startu, letu a přistání rakety nepoškozené. 4 měsíce trvající vyvíjení rakety bylo odměněno vítězstvím v této soutěži. Mimo jiné Pavel reprezentuje svou školu ve sportovních disciplínách jako je přespolní běh nebo skok do dálky.

Pavel se ve svém volném čase věnuje především plastikovému modelářství, zde ho nejvíce zajímají modely letadel a pozemní techniky. Tato záliba, sestrojení rakety a výborné studijní výsledky dokládají správně zvolený obor v oblasti techniky.

Pavel byl nominován Ing. Michalem Doleželem ze Střední polytechnické školy ve Vyškově.

Další dva kandidáti byli ocenění Cenou Nadace:

Mário Hajzler – 19 let, student 4. ročníku vyškovského gymnázia.

Mário je názorným příkladem toho, jak lze skloubit studium i vrcholový sport. Na první pohled dva odlišné obory lidské činnosti, ale na ten druhý velmi podobné. Ten, kdo chce být úspěšným studentem nebo sportovcem, musí být nejen talentovaný, ale také pilný, systematický, zodpovědný a pracovitý. Oby tyto obory u Maria rozvinuly disciplinovanost i schopnost naslouchat radám trenérů i učitelů. Proto v oblasti studijní měl dosud vždy vyznamenání a ve sportu dosahuje met nejvyšších – je několikanásobným reprezentantem České republiky ve skoku o tyči. Jeho největším úspěchem byla účast na Mistrovství Evropy do 20 let v atletice v Jeruzalémě, kde se z našich tří tyčkařů umístil nejlépe. Byl desátý. Jeho učitelé ho charakterizují jako velmi srdečného, upřímného, ochotného, tolerantního a empatického studenta. Své studijní povinnosti si plní velmi zodpovědně a svědomitě. Nikdy nezneužil svých sportovních aktivit k tomu, aby tím omlouval školní povinnosti. V tomto směru je příkladem pro ostatní studenty.

Márioovu nominaci podala Mgr. Mária Balátová z Gymnázia Vyškov

Tereza Račanská – 19 let, studentka Filozofické fakulty Ostravské univerzity

Před třemi roky dostala Tereza Račanská nabídku, aby pomáhala s trénováním dětí ve věku od 4 do 6 let v Atletickém oddílu Orel Vyškov, jako asistentka trenérky. Stalo se to poté, co skončila se závodní činností, když v roce 2019 naposledy úspěšně reprezentovala Orel Vyškov

na Mistrovství České republiky v Kolíně a v chůzi na 3 000 metrů skončila na 5. místě. Tereza nabídku s radostí přijala. S atletikou začala v pěti letech, a tak její zkušenosti ve sportu jsou cenné. V minulém roce úspěšně absolvovala školení Trenér atletické přípravy a zdá se, že věnovat se dětem, předávat jim sportovní zkušenosti, učit je fair – play se stalo jejím životním krédem. Při trénincích s malými orlíky z ní vyzařuje dobrá nálada.

Své malé svěřence Tereza doprovází na závody, je jim velkou oporou a vzorem. V době prázdnin se jako vedoucí soustředění malých atletů také aktivně podílela na programu. Poté, co se Tereza dostala na Filozofickou fakultu v Ostravě vše nasvědčovalo tomu, že se bude muset s Orlíky rozloučit. Ale i při studiu si nyní ve volném dni najde čas a pokračuje s trénováním. Rozdává dále orlíkům své sportovní zkušenosti, ale také uklidňující pohlázení.

Terezu na ocenění navrhla Anička Málková, předsedkyně a trenérka Atletického oddílu Orel Vyškov.

Společné projekty

Vyškovský Cedník

Literární soutěž pro děti, mládež a dospělé z Vyškova, kterou pořádá Knihovna Karla Dvořáčka ve Vyškově spolu s Kubem přátel KKD a Komunitní nadací Tři brány.

Témata pro rok 2023:

1. kategorie 11 – 14 let – *Druhá šance*
2. kategorie 15 – 19 let – *Nebezpečný experiment*
3. kategorie 20 a více let – *Podaná ruka*

Výsledky soutěže:

I. kategorie

1. místo Karol Képes – Tajemná zkušenost
2. místo Kateřina Nováková – Zrcátko v zlatém oválu ztrácelo stříbro pomalu
3. místo Liliana Ondroušková – Štěstí se objeví v momentě, kdy ho nejméně čekáš

Čestné uznání Jakub Hudec – Pekárna

II. kategorie

Oceněny tři práce, které měly stejný počet bodů. Autoři získávají titul laureát:

Hana Hvozdovičová – Čarodějnice a černá kočka

Alžběta Benešová – Nespěchej, Anežko

Gabriela Zouharová – Laň

Čestné uznání: Zuzana Zakopalová – Královský kouzelník

III. kategorie

1. místo: Klára Gottwaldová – Tik tak

Čestné uznání: Lukáš Bozděch – Studánka

Do soutěže bylo zasláno celkem 32 literárních prací.

Uklidíme Vyškov 2023

Společně s místními spolky Zelený Vyškov, Zahrada u Trpaslíka, Trash Hero, Junák Vyškov a Ekošpajzkou - bezobalovým obchodem jsme uspořádali Jarní úklid Vyškova.

- na čtyři úklidová stanoviště dorazilo celkem 30 dobrovolníků
- naplnili jsme více než 40 pytlů odpadu

Veřejné sbírky

Sbírka J.A.K.

- **na zrestaurování torza sochy J. A. Komenského**
 - datum zahájení sbírky 1. 8. 2015
 - sbírka byla povolena Krajským úřadem Jihomoravského kraje Osvědčením S-JMK/84495/2015/OSPŽ
 - zůstatek na účtu sbírky č. 205064075/0600 vedeném u GE Money Bank a.s. k 31. 12. 2023 činil 8 520,56 Kč

Sbírka pro benefiční běh

- **na pomoc znevýhodněným osobám, sociálně slabým rodinám a lidem z Vyškovska, kteří se ocitli v těživé životní situaci a nejsou schopni si v dané situaci sami pomoci**
 - datum zahájení sbírky 26. 5. 2021
 - sbírka byla povolena Krajským úřadem Jihomoravského kraje Osvědčením S-JMK/62075/2021/OSPŽ
 - z účtu sbírky bylo v období 1. 1. – 31. 12. 2023 čerpáno 564 929,80 Kč
 - zůstatek na transparentním účtu č. 221572862/0600 k 31.12.2023 činil 1 091,36 Kč

Dlouhodobá sbírka

- **na pomoc a podporu osob z Vyškovska, které se ne vlastním přičiněním ocitly v těživé životní situaci a na podporu charitativních projektů právnických osob, které tuto podporu zajišťují**
 - datum zahájení sbírky 20. 1. 2022

- sbírka byla povolena Krajským úřadem Jihomoravského kraje Osvědčením S-JMK/179010/2021/OSPŽ
- z účtu sbírky bylo v období 1. 1. – 31. 12. 2023 čerpáno 100 669 Kč
- zůstatek na transparentním účtu č. 227617320/0600 k 31.12.2023 činil 3 890,60 Kč

Nadační dary

Lůžko vč. roštu a matrace

Příjemce: Mirek Bilík

Hodnota daru: 12 547 Kč

Hrazeno z výtěžku benefičního koncertu ZUŠ Ivanovice na Hané

Elektrický invalidní vozík Quckie Q400 R

Příjemce: David Čtvrtníček

Hodnota daru: 132 400 Kč

Hrazeno z daru společnosti MONETA Money Bank, a.s.

Finanční dar ve výši 14 100 Kč na pořízení náhradních dílů k mechanickému vozíku

Příjemce: Michal Kudlička

Hrazeno z výtěžku benefičního koncertu ZUŠ Ivanovice na Hané

Finanční dar ve výši 74 022 Kč na úpravu dětského oddělení NsP Vyškov

Příjemce: Nadace Archa Chantal

Hrazeno z výtěžku benefičního běhu Běháme srdcem 2023

Finanční dar ve výši 564 929,80 Kč na úhradu rehabilitací Amálky Šedové

Příjemce: Lucie Šedová

Hrazeno z výtěžku Vyškovského benefičního běhu 2023

Toaletní židle

Příjemce: David Čtvrtníček

Hodnota daru: 2 990 Kč

Hrazeno z daru společnosti MONETA Money Bank, a.s.

Granty

V roce 2023 byl vyhlášen jednotný grantový program, jehož záměrem bylo podpořit projekty v následujících oblastech:

- komunitní spolupráce
- rozvoj venkova
- ekologie a ochrana přírody a krajiny
- sociální služby
- kultura

- vzdělávání
- volnočasové aktivity
- prevence sociálně patologických jevů

Z 21 podaných žádostí bylo podpořeno 19 projektů:

Linka bezpečí, z.s. – Linka bezpečí naživo pro děti a mládež z Vyškova a okolí	10 000
Centrum Ententyky, z. s. - Elektrohrátky 2023/2024	10 000
Paprsek Vyškov, z.s. – Vzdělávání a supervize zaměstnanců Paprsku	10 000
Gymnázium a SOŠZE Vyškov, p. o. – Běháme srdcem 2024	10 000
Čtyřlístek Komořany z.s. – Minivesnička	5 000
Zbýšovský domeček z.s. – Zbýšovský kalendář	5 000
KKD Vyškov, p.o. – KnihomolCon 2024	4 000
KKD Vyškov, p.o. – Hraním a čtením k rozvoji dítěte	6 000
Klub přátel KKD, z.s. - Literární čaje	10 000
LIPKA, p. o. Brno, pracoviště Krásensko – Země na jedno použití?	15 000
Sto skupin, z.s. – Herní a relaxační prvky pro DS Veselé notičky ve Vyškově	10 000
Gymnázium a SOŠZE Vyškov, p. o. - Poznejme přírodu i sebe	15 000
Barvínek, z.s. – O obcích, které tu neměly být	10 000
Barvínek, z.s. – Připomenutí prof. Černého – Křetínského a jeho významu	10 000
Post Bellum, z.ú. - Příběhy našich sousedů	20 000
Maják SVČ Vyškov, p.o. – Klubová činnost Pinocchio Dědice	10 000
Junák - český skaut, středisko Vyškov, z. s. - Vzdělávání skautských vedoucích	20 000
ZŠ Prameny, Rousínov – Welfare zvířat – wellbeing člověka	10 000
ADRA Vyškov – Rozvoj dobrovolnictví 2023	10 000

Nadační příspěvky v souhrnné výši 200 000 Kč byly uděleny v souladu s ustanoveními §353 - § 356 Zákona č. 89/2012 (Občanského zákoníku).

Firemní dárci v roce 2023

Firemní dárci

Maurice Ward Logistics, s.r.o.	10 000
LEAR Corporation Czech Republic s.r.o.	55 000
TECHNO Vyškov, spol. s r.o.	5 000
Pfingstner s.r.o.	5 000
CZ Top Trade	10 000
SMC Industrial Automation s.r.o.	30 000
JKZ Bučovice, a.s.	20 000

Drobní dárci

Klub stolního tenisu Vyškov, z.s.	12 500
-----------------------------------	--------

Finanční zpráva

Přehled nadačního kapitálu

Nadační kapitál zapsaný v nadačním rejstříku k 31. 12. 2023 23 201 609 Kč

Nadační jistina k 31. 12. 2023

Fond Korporátních dluhopisů Generali Investments, a.s.	1 000 000 Kč
Fond silné koruny Generali Investments, a.s.	1 000 000 Kč
Účet vedený u ČSOB, a.s.	3 500 000 Kč
Spořicí účet vedený u MONETA Money Bank, a.s.	1 390 609 Kč
Nemovitost v k.ú. Kostelec u Zlína, č.p. 515	11 000 000 Kč
Spoluvlastnický podíl na nemovitosti Nosálovská 53/2, Vyškov	5 311 000 Kč

Náklady na správu nadace

Statutem Komunitní nadace Tři brány je stanoveno omezení nákladů souvisejících se správou nadace na 10 % hodnoty nadačního kapitálu k 31. 12. sledovaného účetního období.

Náklady související se správou nadace včetně nákladů na vlastní programy činily v roce 2023 344 986,80 Kč, tj. 1,48 % hodnoty nadačního kapitálu k 31. 12. 2023.

Výkaz zisků a ztrát k 31.12. 2023

Výnosy

Tržby za služby – faktura za pronájem	16 500,00
Tržby za služby – reklama	55 000,00
Tržby za služby – pronájem nemovitosti	436 750,00
Tržba za služby - energie	65 573,05
Výnosové úroky	106 416,07
Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	369 831,47
Provozní dotace	44 000,00
Výnosy celkem	1 094 070,59

Náklady

Spotřeba materiálu	15 273,97
Spotřeba materiálu – Vyškovský cedník	1 667,00
Spotřeba materiálu – Cena Jana Hona	8 529,00
Spotřeba materiálu – Benefiční běh	4 068,00
Spotřeba energie – nemovitost	70 758,48
Náklady na cestovné	155,00
Náklady na reprezentaci	205,00
Právní služby	23 292,50
Poštovné	857,00
Poplatky	7 000,00
Pronájem kanceláře	21 987,00
Audit účetní závěrky	12 100,00
Telefon	8 784,82
Správa domu	13 644,00
Pronájem pozemku	40 788,00
Ostatní služby – pojištění nemovitosti	14 023,00
Ostatní služby – Vyškovský benefiční běh	29 294,40
Ostatní služby	30 988,30
Mzdové náklady	150 292,00
Zákonné sociální pojištění	50 810,00
Daň z nemovitosti	4 605,00
Jiné ostatní náklady - správa portfolia	12,54
Jiné ostatní náklady – poplatky běžný účet	9 325,17

Odpisy dlouhodobého majetku	28 000,00
Poskytnuté příspěvky – Cena Jana Hona	27 000,00
Náklady celkem	573 460,18

Rozvaha k 31. 12. 2023

Aktiva

Dlouhodobý hmotný majetek:	
<i>z toho Stavby</i>	10 442 573,00
<i>Stavby – Nosálovská</i>	2 000 000,00
Dlouhodobý nedokončený nehmotný majetek	3 311 000,00
Dlouhodobý finanční majetek	2 091 063,22
Oprávký k dlouhodobému hmotnému majetku	- 28 000,00
Pokladna	5 490,00
Běžné účty v bankách	4 042 070,17
<i>z toho Účty veřejných sbírek</i>	13 502,52
Spořicí účty	2 001 335,31
Pohledávky	32 250,00
Dohadné účty aktivní	- 13 196,95
Aktiva celkem	23 884 584,75

Pasiva

Závazky	0,00
Zúčtování se zaměstnanci a institucemi	19 852,00
Ostatní přímé daně	- 37 524,00
Dohadné účty pasivní	2 833,05
Vlastní jmění zapsané	23 201 609,00
Korekce k vlastnímu jmění zapsanému	- 1 500 000,00
Fondy	128 537,80
Nerozdělený zisk	1 508 666,49
Ostatní dlouhodobé závazky	40 000,00
Pasiva celkem	23 363 974,34

Hospodářský výsledek	520 610,41
-----------------------------	-------------------

Poděkování

- ✧ členům správní a dozorčí rady za nezištnou práci a čas věnovaný nadaci
- ✧ dárcům, dobrovolníkům a všem dalším příznivcům za jejich podporu
- ✧ učitelům a žákům ZUŠ Ivanovice na Hané za jejich benefiční vystoupení, která věnují potřebným
- ✧ kolegům z Asociace komunitních nadací za inspiraci

Odkazy

Asociace komunitních nadací v ČR

www.akncr.cz

Asociace nadací Fóra dárců

www.donorsforum.cz

Základní umělecká škola Ivanovice na Hané

www.zusivanovicenahane.cz

Knihovna Karla Dvořáčka Vyškov

www.kkdvyskov.cz

Benefiční běh LEAR

www.behamapomaham.cz

Město Vyškov

www.vyskov-mesto.cz

Kontaktní údaje

Tři brány, komunitní nadace pro vědění, umění a civilizaci

Dobrovského 422/3, 682 01 Vyškov

Tel.: 603 798 031

Email: nadace@tribrany.cz

www.tribrany.cz

Bankovní spojení: MONETA Money Bank, a. s., č. ú. 201781448/0600

IČ: 49408593

Komunitní nadace Tři brány je zapsaná v nadačním rejstříku vedeném Krajským soudem v Brně, v oddíle N, vložce 141.

Výroční zprávu 2023 sestavila: Martina Wagnerová

Použité obrázky: archiv Komunitní nadace Tři brány

Vydala: Tři brány, komunitní nadace pro vědění, umění a civilizaci

Výroční zpráva za rok 2023 včetně kompletní účetní závěrky je uložena v nadačním rejstříku vedeném Krajským soudem v Brně a v sídle nadace. Výroční zpráva bez příloh slouží jako informační a propagační materiál nadace.